



№ 28 (669)
Ліпень 2017 года

Краязнаўчая газета

Выдаецца з красавіка 2003 года

bfk.by

У нумары:

Юбілей Янкі Купалы: урачыстасці ў Шчучыне і Ляхавічах – *стар. 2*

Асобы: Юзаф Крашэўскі і Віктар Вальтар – *стар. 3 і 7*

Вандроўка: край азёраў і графскіх сядзібаў – *стар. 6*



Займаючае мерапрыемства Міжнароднага мастацкага пленэру «Святасць зямлі Беларускай» у Івянецкім Доме культуры

Фота з sppsobor.by

Дзе варта пабываць

Чэрвеньскі рынак запрашае на свой дзень нараджэння

Чэрвеньскі рынак у Лошыцы – бадай што адзіны ў Беларусі, які мае не толькі гандлёвыя, але і гістарычныя традыцыі. Пад час святкавання на Плошчы майстроў адбудзецца XVIII Міжнародны фестываль гіравога спорту з удзелам прафесійных спартсменаў. На тэрыторыі рынку будзе адкрытая Алея зорак, дзе ўшануюць заснавальніка Чэрвеньскага (раней – Ігуменскага) рынку графа Чапскага, вядомага сілача, ураджэнца Гродна Якуба Чахоўскага і легендарнага спартсмена Панцяля Філікідзі, які падымае гіру вагою 112 кг адным мезенцам.

Наведнікі змогуць убачыць выстаўку дзіцячых малюнкаў «Вырасцім зялёную эканоміку разам». Таксама будзе магчыма сачыць за вырабамі ручнай працы ў рамеснікаў, прадэгуставаць натуральныя прадукты з Грэцыі, убачыць выступленні артыстаў ды інш.

Калі: 29 і 30 ліпеня а 12-й гадзіне.

Дзе: Чэрвеньскі рынак у Лошыцы, г. Мінск, вул. Маякоўскага, 184.

Паводле інфармацыі арганізатараў

Падрабязней пра фестываль чытайце ў наступных нумарах.



На фота Уладзіміра ПУЧЫНСКАГА: «Вясновы Чэрвенец» на рынку (2017 г.)

«Святасць зямлі Беларускай»: пленэр і выстаўка

У мастацкай галерэі «Універсітэт культуры» экануеца выстаўка «Святасць зямлі Беларускай» па выніках II Міжнароднага мастацкага пленэру, што ў маі адбыўся ў Івянцы. Арганізатары падзеі – Беларускае саюз мастакоў, Маладзечанская епархія Беларускай Праваслаўнай Царквы, Івянецкі прыход у гонар святой Ефрасіні Полацкай, Брацтва ў гонар Віленскіх мучанікаў у Мінску.

На выстаўцы прадстаўлены творы Глеба Отчыка, Ганны Конавай, Ігара Гардзіёнкі, Васіля Зянько і іншых. Да іх далучыліся мастакі з Расіі, Украіны, Чэхіі. Кожная карціна, створаная ў адным з самых малюўнічых куточкаў Міншчыны, уяўляе сапраўдную капцоўнасць: краявіды, вобразы святых, твары людзей напісаныя з цэльнасцю, пяшчотай, шчырасцю і любоўю.

Арганізатары выстаўкі не толькі зрабілі вялікі ўнёсак у выяўленчае мастацтва, але і спрычыніліся да справы дабрачыннасці. Як адзначыў куратар праекта Кастусь Антановіч, «адну карціну кожны мастак перадае ў калекцыю Івянецкага храма прападоб-

най Ефрасіні Полацкай, а дзве будуць выстаўлены на дабрачынны аўкцыён, грошы ад якога пойдучь на аздараўленне дзетак з Івянецкага дома-інтэрната для дзяцей-інвалідаў з асаблівасцямі фізічнага развіцця».

На адкрыцці экспазіцыі кіраўнік Хрысціянскага адукацыйнага цэнтра ў гонар святых Кірыла і Мяфодзія іерэй Святаслаў Рагальскі перадаў словы падзякі арганізатарам і ўдзельнікам выстаўкі ад Мітрапаліта Мінскага і Заслаўскага Паўла і выказаў спадзяванне, што падобныя падзеі будуць ладзіцца і надалей.

Павел САПОЦЬКА, дырэктар мастацкай галерэі «Універсітэт культуры»
Фота Ангеліны ФІЛІПОВІЧ

На фота: кіраўнік Хрысціянскага адукацыйнага цэнтра ў гонар святых Кірыла і Мяфодзія іерэй Святаслаў Рагальскі; частка экспазіцыі з творами

